

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

R. Dirección y Admón. Peligros, 3 Teletu., 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 9 de Julio de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LV—Núm.—10.194

Crónica

LA SITUACION DE BARCELONA

Tiene razón el ilustre duque de Almodóvar del Valle haciendo notar que el último sábado ha sido el primero después de mucho tiempo en que no ha habido en Barcelona un atraco de los que se organizaban contra empleados y pagadores que conducían fondos de una parte a otra para atender al pago de los jornales. Y también la tiene el ministro de la Gobernación cuando afirma de que ese hecho, unido a que llevamos varios días sin que haya que reseñar un sólo atentado, son síntomas manifiestos de que en ese aspecto la situación ha mejorado en aquella capital.

Y aun cuando la huelga de transportes presenta el mismo aspecto total vez con tendencias a empeorar por extensión del movimiento de huelgas, por solidaridad que poco a poco puede conducirnos a una huelga general de gravísimas consecuencias para Barcelona, no deben pasar inadvertidos para la opinión los síntomas favorables a que se refería el señor ministro de la Gobernación constantemente atento a los sucesos, perseverante en el estudio de ellos y dispuesto siempre con su tacto y con su energía reconocidos, a salir al paso, prudente y previsor, de toda perturbación y de todo desorden.

En estos momentos lo principal es que se logre una sensación de mejoría en punto a los crímenes y robos sindicalistas. Porque claro está que el Gobierno tiene ante sí los graves problemas catalanes que todos conocemos; pero ya han dicho en las Cortes el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación que para resolver esas gravísimas cuestiones necesitan la colaboración del Parlamento que pedirá oportunamente. No pueden esos problemas engendrados por las perseverantes campañas de muchos años contra el Gobierno de España y contra sus representantes en Barcelona, campañas que han hecho fracasar a tantas autoridades y que han empañado injustamente tantos prestigios, no pueden resolverse en un momento por medio de disposiciones ministeriales por muy acertadas que ellas fuesen. Son asunto de altísima política nacional que en cierto modo se refiere hasta a la integridad de la patria; y cuestiones de esa naturaleza ahora y en todo tiempo, aquí y en todas partes no pueden ser solucionadas por el Gobierno solamente. Cuando llegue el momento que el señor marqués de Alhucemas anunciaba estos días atrás contestando a senadores y diputados catalanes que llevaron a las Cámaras, a nuestro juicio, precipitadamente, interpellaciones sobre los asuntos de Cataluña, cuando llegue ese momento se verá que el Gobierno tiene sus planes, y su decidido propósito de desarrollarlos con el auxilio de las Cortes.

Pero en estos instantes hay que considerar la situación de Barcelona desde otros puntos de vista y a ello se refería sin duda el señor ministro de la Gobernación cuando hablaba de estos síntomas de mejoramiento, que nosotros recogemos con verdadera satisfacción. No deben pasar inadvertidos esos hechos: hace unos días que no se derrama sangre en las calles de la bella capital del principado, y esta última semana los pistoleros tampoco han desvalijado a nadie para aumentar sus fondos de resistencia. Si afortunadamente los trabajos que realizan las autoridades barcelonesas para que la huelga termine resultan eficaces, ello constituirá un triunfo, del cual no desesperan, según nuestras noticias, el Sr. Portela y sus auxiliares, el cual sería motivo de regocijo para toda España, que ama a Cataluña como a todas sus demás regiones, a pesar de cuanto digan los separatistas de Barcelona a quienes jamás acompaña la razón en sus predicaciones contra el Poder central.

Veremos lo que de sí la semana que hoy comienza. La situación de

Toda la correspondencia dirijase al Apartado número 320

Barcelona es difícilísima, pero el país no debe desesperanzarse y menos después de los síntomas sobre los cuales ha llamado oportunamente la atención pública el ilustre titular de la cartera de Gobernación.

La salud en Madrid

Durante la semana del 25 de Junio al 1 del actual, han ocurrido en Madrid 301 defunciones, cuya clasificación por edades es la siguiente:

Menores de un año, 80; de uno a cuatro años, 32 de cinco a diecinueve, 14; de veinte a treinta y nueve, 37; de cuarenta a cincuenta y nueve, 67; de sesenta en adelante, 62.

Las principales causas de defunción son las siguientes:

Bronquitis, 33; bronconeumonía, 26; neumonía, 21; enfermedades del corazón, 15; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 17; tuberculosis, 19; meningitis, 37; cáncer, 13; nefritis, tres; uremia, una; difteria, dos; diarrea y enteritis, 48; esta última cifra corresponde a menores de dos años.

El número de defunciones ha disminuido en ocho con respecto a la estadística de la semana anterior, notándose aumento de las enfermedades del aparato digestivo, sobre todo en la primera infancia.

DE PORTUGAL

Lisboa.—Monseñor Nierota ha declarado que su principal misión es convencer a los católicos portugueses de que Su Santidad desea que vivan en buenas relaciones con la República.

Ha sido absuelto el conocido revolucionario Azevedo, el cual estaba acusado como autor de varios asesinatos. Ha comprobado que, lejos de esto, él, con riesgo de su vida, fué a casa de algunos enemigos incluidos en la lista negra, logrando con su presencia salvarlos.

El grupo nacionalista ha iniciado una violenta campaña contra el Gobierno.

En la sesión del Congreso de hoy se discutirán los derechos de los profesores portugueses que se hallan en el extranjero, derechos que la Cámara de Diputados anuló, y que, sin embargo ha mantenido el Senado.

EN MEMORIA DE SALLILLAS

Un homenaje

El Instituto Nacional de Previsión celebró el sábado, en memoria de D. Rafael Sallillas, que fué vicepresidente, una sesión extraordinaria de su Consejo, con asistencia de representantes de la Comisión paritaria patronal y obrera, y en presencia de todo el personal del Instituto. Presidió el ministro del Trabajo, Sr. Chapparieta, acompañado del presidente, general Marvá; del consejero representante de las Cajas regionales, Sr. Jiménez; del consejero delegado, Sr. Maluquer, y del secretario del Consejo, Sr. Puyol.

El general Marvá marcó la significación del Sr. Sallillas hombre de ciencia y hombre de acción y de Gobierno, de cuya capacidad y esfuerzo guarda espléndidos ejemplos el Instituto.

Don Inocencio Jiménez hizo ver cómo las tres virtudes aragonesas: sentido de la realidad, vocación de justicia y tesón, resaltan en la actuación de política social que tanto impulsó y tan bien definió el Sr. Sallillas. Asoció al acto a las Cajas regionales, algunas de las cuales, como León y Valencia, estaban allí representadas por los Sres. Pallrés y Mora.

Don José Maluquer expuso los rasgos fundamentales de la labor de Sallillas para impulsar en su peculiar misión la acción colectiva de previsión popular.

Don Matías Gómez Latorre razonó la popularidad del Sr. Sallillas generoso y activo en una incesante acción social.

Don Alvaro López Núñez, haciendo resaltar como característica de Sallillas, el ser hombre de sentimiento y de optimismo; hizo ver que su vida fué de eficaz amor a los débiles, a los pobres, a las pobres mujeres, a los ancianos y a los niños, recordando la fundación de la Mutua escolar de Angüés, para la cual tuvo generosos recuerdos hasta los últimos momentos de su vida.

Don Benito Díaz de la Cebosa, después de hacer notar que había acudido con prevención a la comisión paritaria, afirmó que tuvo en ésta toda confianza al experimentar que era presidida por un hombre bueno, que desvarió con su imparcialidad, encarnación de la del Instituto, recelos patronales; y exaltó la bondad de Sallillas, rindiéndole efusivo aplauso.

Don Remigio Cabello insistió en la misma afirmación, y recapituló los méritos más eminentes de la obra de Sallillas, enalteciendo su orientación de afirmar la justicia social.

El ministro de Trabajo se asoció sentidamente, en nombre del Gobierno todo, al homenaje que al ilustre patriota se hace con laudable afecto en el Instituto Nacional de Previsión.

VAPOR ENCALLADO

Se cree que hay víctimas

Tánger, 8.—Cerca de esta bahía ha encallado un vapor de nacionalidad desconocida.

Han salido varios remolcadores a prestarle auxilios.

El accidente se debió a la densa niebla que reina en el Estrecho.

Las primeras noticias aseguran que hay víctimas que lamentar, pero se ignoran más detalles.

Curiosidades

Diez consejos para conservar la belleza

1. Debe dormir lo suficiente. No hay ninguna regla precisa en cuanto al número de horas que es preciso dormir. La antigua regla que prescribe seis horas para el hombre, siete para la mujer y ocho para el niño, es sólo exacta en lo que se refiere a exigir más sueño para los niños que para los adultos. Lo esencial es que la mujer duerma durante tanto tiempo como le exija su naturaleza.
2. No debe comer con exceso. Pocas son las personas que no comen más de lo necesario. Y lo peor es que no sólo comen mucho, sino que comen lo más nocivo. Poca carne, ensaladas a lo menos dos al día, bastantes legumbres y frutas crudas, debe ser el menú diario de toda mujer que quiera conservarse bella, y luego esto, muy importante: Levántese siempre de la mesa con un poco de hambre. Coma pocos dulces.
3. Goce de abundante aire fresco. El aire fresco es más importante en la noche que en el día. Debe usted dormir con sus ventanas abiertas. Trate por lo menos de pasar dos o tres horas al día al aire libre.
4. Haga al menos veinte minutos de ejercicio al día. El ejercicio, para que sea benéfico, debe ser sistemático. Es preferible hacerlo al aire libre, pero de no ser esto posible, hágalo en su dormitorio con las ventanas abiertas.
5. Tome un baño de agua fría todas las mañanas. Para el efecto de la limpieza del cuerpo está bien un baño de agua tibia al acostarse; pero un baño de agua tan fría como usted pueda soportarla cada mañana, es rejuvenecedor.
6. Lávese el cabello una vez por semana. Haga un buen masaje a su cabeza, cuidando de no destruir el aceite natural del cabello.
7. Hágase un masaje facial cada noche. Las erupciones del cutis que no tienen por causa desórdenes de la digestión hay que atribuirlos a falta de limpieza y de masaje en la cara. El simple lavado no es suficiente.
8. Lávese los ojos con agua tibia al acostarse. Al decir los ojos, me refiero también a las pestañas, a las cejas y a la piel que las rodea.
9. Beba a lo menos seis vasos de agua pura al día. Así como la mayor parte de la gente come con exceso, la mayor parte también bebe poca agua. Un vaso de agua caliente antes del desayuno es la mejor manera de principiar el día.
10. No tengan preocupaciones. Le ocurra lo que le ocurra, no se deje dominar por serias preocupaciones que embarguen su espíritu. Nada envejece más que esto.

Los intereses españoles en Méjico

Méjico.—La colonia española en Méjico se propone hacer una gran campaña de protesta contra el decreto presidencial que regula las expropiaciones. Se ha redactado un informe, en que se señalan los graves daños que sufrirían sus intereses.

Se dice que una comisión de españoles, los de mayor prestigio, se dispone a ir a España para entregar una protesta colectiva.

EL PROCESO JUDET

París.—La sesión del sábado fué dedicada a oír al abogado de la defensa, el cual no ha podido terminar su informe, quedando con el uso de la palabra para hoy lunes.

Hoy examinará los llamados documentos Wavelley y los llamados de Hans Bossard. Ha dicho que la señora de Hans Bossard, testigo de la acusación, es persona de quien se debe recelar lo que diga; está comprobado que su actitud respecto al Sr. Judet ha sido en todo momento inspirada en odio y propósitos de defensa propia.

EN HUELVA

En honor de los médicos ingleses

Se ha verificado el homenaje organizado en honor de los doctores ingleses Alejandro McKay y Juan Mac Donald, que durante cuarenta años realizaron operaciones quirúrgicas con insuperable acierto, logrando gran fama con su labor humanitaria.

La calle de Montrocal ha sido rotulada con sus nombres, y se les hizo entrega de sus títulos de hijos adoptivos de esta ciudad, extendidos en pergamino.

Al acto, que revistió gran solemnidad, asistieron el gobernador, el Ayuntamiento, bajo mazas; la Diputación, representaciones de las fuerzas vivas y considerable gentío.

En el momento de ser descubierta la lápida una banda de música interpretó el himno nacional inglés y la Marcha Real española.

El alcalde pronunció un discurso, y terminó vitoreando a Inglaterra y a España.

Por la noche se celebró un banquete, con asistencia de las autoridades y Cuerpo consular.

La cuestión de Oriente

Atenas.—Las noticias que se reciben de Angora acusan la intransigencia de los extremistas; el Gobierno heleno adopta todas las medidas para prevenir cualquier eventualidad.

Las quintas que debían ser licenciadas en la primera quincena de Julio permanecerán en filas hasta que se aclare la situación.

Lausana.—Recibidas ya instrucciones de sus respectivos Gobiernos, los jefes de las delegaciones aliadas han invitado a los delegados turcos a una sesión que se celebrará esta tarde, y cuya importancia es grandísima.

Según ciertas informaciones, parece ser que los aliados han acordado no insistir ya más para que Turquía tenga por válido el decreto de Moharren, referente al pago de los cupones de la Deuda otomana.

En cambio, los aliados se dice que insistirán para que en el protocolo anexo al tratado vayan enumeradas todas las garantías con que han de ser rodeadas las negociaciones de las Sociedades extranjeras con el Gobierno de Angora referentes a las concesiones en Turquía.

Añaden esas informaciones que al parecer no se piensa en retrasar la evacuación de Constantinopla, Chack ni Gallipoli por fuerzas aliadas.

Consejo de Protección a la Infancia

Nos ruegan la publicación de la siguiente nota:

«En el último pleno celebrado por el Consejo Superior de Protección a la Infancia en el ministerio de la Gobernación fueron aprobadas las ponencias correspondientes al undécimo concurso de premios, cuyo importe de 11.000 pesetas será repartido entre médicos rurales, maestras y maestros, matrimonios pobres, personas que han salvado la vida de algún niño, madres pobres que se hayan esmerado en la crianza de sus hijos, etc., y los autores de los trabajos elegidos entre los presentados al premio Tolosa Latour sobre el tema «La mortalidad de los niños en España y medios eficaces de disminuirla».

El presidente, D. Angel Pulido, dió cuenta del viaje realizado a Valencia por una Comisión de señores vocales del Consejo con motivo de la inauguración en la citada capital del Tribunal para niños, acto que resultó muy solemne, y al que prestaron su concurso las más ilustres personalidades de Valencia.

Se acordó felicitar y conceder diplomas a los que han contribuido a la constitución del Tribunal, aplaudiéndose la labor realizada por los Sres. D. Ramón Gómez Ferrer y D. Mariano Rivera Cañizares, presidente y secretario, respectivamente, de la nueva institución jurídico-social, debida a la iniciativa del señor Montero Ríos Villegas, autor de la ley.

Las vocales señoras Peguero y Díaz Rabaneda se congratularon de que el señor ministro de la Gobernación haya llevado a la Gaceta la Escuela Nacional de Puericultura, en la que ha de tomar parte el elemento femenino, que intervendrá activamente en los grandes problemas de protección al niño y de la mujer embarazada y lactante, y en todos aquellos preceptos higiénicos de los menores.

A propuesta del Sr. Soldevilla se acordó felicitar al señor gobernador civil de Barcelona por haber cedido su sueldo a beneficio de aquella Junta de Protección a la Infancia.

Asistieron a la sesión plenaria los Sres. Pulido, García Molinas, Cubillo, Mariscal, Navamuel, Lovano, Granell, Hernández Briz, Soldevilla, Castelain, Núñez Samper, Velasco Pajares, Jabardo, Tejero, Losada Latour y Gómez Cano.

Don Mariano Tirado

Víctima de rápida dolencia falleció anteayer el redactor jefe de nuestro querido colega *El Universo*, D. Mariano Tirado Rojas.

Hombre culto con plúmel de sus deberes no hay un sólo número de *El Universo* en que su pluma no dejara ni tensa huella, y su labor inteligente se ha reflejado en las páginas del colega desde su fundación constantemente.

A su distinguida familia y a la Redacción de *El Universo* enviamos la expresión de nuestro pésame.

El entierro, que se verificó ayer tarde, fué una demostración del vivo sentimiento que su muerte ha producido.

Descanse en paz el pundonoroso caballero y notable periodista.

El "The Times" se ocupa de España

Londres, 8.—El *Times* dedica hoy su editorial a las perturbaciones que se han producido en España, con particularidad en Barcelona.

Acoge con satisfacción la noticia de estar disminuyendo ya el número de atentados (crímenes, dice el periódico), merced a las energías medidas adoptadas por el nuevo gobernador.

Por desgracia—añade—, no es la huelga de los transportes de Barcelona el único síntoma de efervescencia en España, pues ha habido también el grave asesinato del arzobispo de Zaragoza y hay además hoy día disensiones en lo que a Marruecos afecta.

De continuar estas—agrega el *Times*—, han de reaccionar en sentido desfavorable sobre la posición de España en la política exterior, y toda mengua en esa posición de España en el mundo causaría sentimiento sincero a la Gran Bretaña, pues ésta sigue teniendo a España sincera amiga.

La ocupación del Rhur

Dusseldorf.—Al realizarse un embargo en las fábricas de Manesmann, se descubrieron en ellas enormes existencias clandestinas de material metalúrgico, que había sido escondido.

En Mengdy han sido cogidos dos furgones que contenían dinamita.

En las fábricas Unión ha cesado por completo el trabajo.

Essen.—En la estación de Vailmarstein los franceses se han incautado de gran cantidad de viveres destinados al abastecimiento de la población civil.

Bruselas.—Se confirma que los Gobiernos belga y francés han encargado al representante de Bélgica en Berlín exjefe del canciller señor Cuno una desautorización formal y terminante del atentado cometido el sábado último en Duisburgo contra el tren en que iban soldados belgas.

Berlín.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, hablando de las gestiones que han realizado los Gobiernos de Francia y Bélgica cerca del Gobierno alemán, concernientes al atentado cometido el sábado último en Duisburgo, ha declarado que el Gobierno del Reich no hará declaración oficial alguna sino después de conocer en forma concreta y substancial el resultado de la encuesta que por orden suya se está realizando para averiguar la verdad de lo ocurrido.

Londres.—Depués de una nota que Mussolini ha enviado al Gobierno inglés por conducto del embajador italiano, la Agencia Reuter anuncia que los representantes diplomáticos de Italia tomarán parte en todas las negociaciones sobre la cuestión de las reparaciones y la ocupación del Rhur.

Lieja.—Un grupo de soldados belgas ha descubierto y retirado de la vía férrea seis bombas en la región de Stelberg.

Los autores de este nuevo intento de «sabotage» criminal no han sido habidos.

Roma.—El Vaticano ha hecho gestiones cerca de los Gobiernos francés y belga para que no tomen represalias por la voladura del puente de Duisburgo, que sólo serviría para agravar la situación y hacer que el odio aumente.

El Vaticano y Francia

En la Cámara de los diputados se ha entablado la discusión acerca de la carta que el Papa dirigió hace unos días al cardenal secretario de Estado del Vaticano, monseñor Gasparri.

Después de haber hecho uso de la palabra el diputado radical socialista Sr. Dumesnil y el católico Sr. Magein, ocupó la tribuna el jefe del Gobierno, el cual manifestó que, tan pronto como el embajador de Francia cerca del Vaticano tuvo noticia de esa carta, visitó al cardenal Gasparri, formulando ante éste las oportunas observaciones y subrayando que la ocupación del Rhur se había realizado respondiendo al deseo general del pueblo francés.

El cardenal Gasparri contestó que la carta perseguía sólo una finalidad cristiana.

«Por su parte, el Papa dió seguridad al Sr. Journet de que esa carta la escribió ante las solicitudes de los católicos del universo, y que con ella quiso únicamente hacer un llamamiento al espíritu de justicia y de caridad.

El embajador de Francia insistió sobre los derechos que asisten a Francia y rechazó las mentiras propaladas por la propaganda alemana cerca de los supuestos actos criminales cometidos por franceses y belgas en el Rhur.

El papa declaró que reprobaba toda resistencia criminal, añadiendo que si el Gobierno del Imperio no se esforzaba en merecer la confianza de sus acreedores, su carta ya no tendría razón de ser.

Después el Sr. Poincaré añadió que la carta del Papa reconocía a los aliados el derecho de tomarse garantías.

Al ocuparse del atentado de Duisburgo recordó que el Papa había estigmatizado aquel crimen.

Luogo manifestó que, por muy respetable que sea la autoridad de donde dimana la mencionada carta, no tiene poder alguno para intervenir en la política de Francia.

La tesis del Papa se aproxima sin duda alguna a la de determinados aliados; pero esa tesis no es la Francia.

El presidente del Consejo terminó su discurso diciendo que, aunque es cierto que la carta del Papa no niega ni discute la legalidad de la ocupación del Rhur, se permite aconsejar se alivien las cargas que tal ocupación impone a Alemania.

Consejos de esa índole no pueden tener ni tienen virtud eficiente alguna, pues el Papa carece de toda autoridad para las cosas temporales.

Después se puso a votación una moción aprobando las declaraciones del Gobierno, la cual quedó aprobada por la Cámara por 383 votos contra 130.

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

Barcelona al día

Un sábado sin atracos

Cuando cerrábamos nuestra edición última, tuvimos noticia de las manifestaciones del ministro de la Gobernación, que recogieron los periódicos de la mañana de ayer, acerca del hecho de que después de varias semanas, el 7 fué el primer sábado que en Barcelona no se había registrado ningún atraco.

—Sabido es—añadió el ministro—que eran los sábados los días en que actuaban hasta ahora con preferencia los atracadores, aprovechando el movimiento de fondos para el pago de los jornales. Esto, unido a que llevamos varios días en que no se ha cometido ni un solo atentado, son síntomas manifiestos de que en este aspecto la situación ha mejorado en aquella capital.

Estas noticias las confirmó el gobernador civil al recibir a los periodistas de aquella capital, en los siguientes términos:

Hizo presente que este sábado era el primero, al cabo de muchos meses, que no se habían cometido atracos.

Confirmó las detenciones efectuadas por la Policía, y agregó que en el Parque fueron también detenidos Vicente Martínez Fernández, de diecinueve años, y Rodolfo Ballano, de quince, a quienes se les ocupó una pistola a cada uno y dos cargadores de repuesto.

—No es aventurado suponer—agregó el señor Portela—que esos individuos se proponían cometer algún atraco, lo que ha impedido los oportunos caches de la Policía.

Yo sé que es algo molesto para los ciudadanos los caches frecuentes, pero los ruego a ustedes recomendar paciencia, porque esa pequeña molestia impide la comisión de atentados contra patronos y obreros de ambos bandos y permite también circular con tranquilidad, teniendo garantizada la vida y hacienda.

Hacia el paro general

Los Sindicatos tratan de llegar rápidamente a la huelga general, no se sabe si para provocar un estado de excepción que a todos conviene, puesto que lo cierto es que ni patronos ni obreros vislumbran por ahora la manera de salir de la situación actual.

El Sindicato del ramo de la alimentación ha circulado las órdenes de huelga y ya no se trabajó en algunas fábricas de pastas para sopa. En el mercado de abastos secundaron el movimiento los cargadores de frutas, verduras y pescados frescos.

El Sindicato único se da dirigido también a los obreros herradores expresándoles la conveniencia de que abandonen el trabajo. Si les dice que, en caso de no secundar la huelga, se harán públicos sus nombres como traidores a la causa obrera.

La huelga de tranvías

Con motivo de la huelga de tranvías, los médicos municipales de servicio en los Dispensarios de las barriadas extramuros se dirigen a éstos utilizando los coches de las ambulancias sanitarias.

El médico militar del regimiento de Montesa, el dirigirse a efectuar la visita a sus enfermos, montado a caballo, tuvo la desgracia de resbalara la cabalgadura y se dió un fuerte golpe contra el suelo, fracturándose una pierna.

La Comisión tranviaria, ante las consideraciones expuestas por los compañeros del Funcionario y del Tibidabo, ha autorizado a que circule aquí y un coche de la línea del Tibidabo.

Nota del Sindicato único

El Sindicato único ha publicado la siguiente nota, dirigida a los huelguistas:

«A pesar de las muchas detenciones que contra nuestros camaradas de la organización se realizan para acabar con la huelga del transporte, nosotros seguimos impertérritos nuestro camino para que no se crea que la fuerza bruta o la cárcel nos asustan. El golpe que creyeran dar, y siguen creyendo todavía, para acabar con esta rebeldía que late en los pechos proletarios, ha sido un nuevo aliento para los compañeros huelguistas, porque de esta forma la burguesía se habrá convencido de que es muy difícil quebrantar una potente organización, pues al reto lanzado por la Patronal y las autoridades encarcelando a dignos camaradas, han contestado todos los obreros conscientes del ramo, solidarizándose, paralizándolo los coches y taxis de lujo, como así también los tranvías, autobuses y subsección del pescado.

Sólo os pedimos, compañeros huelguistas, que, como en semanas anteriores, el lunes continuéis con el interés y con la firmeza de siempre.»

La causa por sedición

Ha ingresado en Prisiones militares Marco Alcón, reclamado por el Juzgado militar, por haber repartido unas hojas clandestinas antimilitaristas.

Con éste son 23 los individuos detenidos como complicados en la causa que se instruye por excitación a la sedición.

EL GENERAL SANJURJO

Como anteayer adelantamos a nuestros lectores, el Consejo Supremo en pleno ha informado favorablemente la propuesta de ascenso hecha a favor del general Sanjurjo por sus valiosísimos servicios prestados en la reconquista de Melilla.

Con ello aquel Alto Cuerpo no ha hecho más que sancionar lo que la opinión unánime—así civil como militar—había otorgado ya hace tiempo al ilustre general.

Es de esperar que no tarde en publicarse la propuesta, dándose con ello satisfacción a los anhelos de esa opinión que hace tanto tiempo viene reclamando el justo premio al heroísmo de Sanjurjo.

Guerra Junqueiro

Ha fallecido en Lisboa el gran poeta portugués Guerra Junqueiro, de fama universal. No era de esos poetas menores cuya celebridad se debe al acierto de una poesía que se hace popular; era el poeta nacional cuya lira vibraba a compás de los sentimientos de la

Humanidad. Por eso uno de sus libros más hondos, bellos y perdurables es «Os simples». Amaba sinceramente a España y sus versos los han traducido varios poetas hispanos, principalmente Eduardo Marquina.

También es famoso su libro «Canciones» en el que hay un canto a Polonia que ha resultado profético.

Estudió en la gloriosa Universidad de Coimbra, y en esta histórica ciudad portuguesa, donde el amor y las tradiciones lusitanas no ha impedido nunca la renovación impuesta por los más progresivos ideales, cultivó desde muy joven la poesía, publicando sus «Canciones», obra que desde el primer momento le destacó entre los escritores de su tiempo, porque a su inspiración, a su aliento lírico, unía los entusiasmos del alma del poeta por las ideas revolucionarias.

Sus poesías «La vejez del padre Eterno» y «La muerte de D. Juan», también se han hecho célebres en el mundo entero.

Portugal le amaba profundamente y si el gran poeta hubiera sido ambicioso, seguramente la República portuguesa contaría entre sus presidentes al gran autor de tanta y ya literaria.

Muere a los setenta años de edad. Su nombre será reverenciado en Portugal y admirado en todo el mundo.

Lo que ha costado la guerra mundial!

Según una estadística interesante, la guerra mundial ha costado a todas las naciones beligerantes unos 250.000 millones de dólares. Ahora bien: 250.000 millones de dólares pesan, aproximadamente, unos 7.500 millones de kilos. Para transportar este millón de plata serían precisos unos 4.000 trenes de 40 vagones cada uno. Esos vagones alineados, formarían una cadena de cerca de 3.500 kilómetros. Puestos uno al lado del otro, pieza por pieza, con los 250.000 millones de dólares que ha costado la guerra podría ceñirse la Tierra 286 veces. Puestos, al contrario, uno encima de otro, formarían una columna de unos 700.000 kilómetros de altura. Repartiendo, finalmente, este dinero entre todos los habitantes del mundo, le hubiesen tocado a cada uno unos 170 dólares.

No está hecha todavía la estadística exacta de lo que la guerra costó en vidas humanas. Son decenas de millones. Tan sólo Alemania ha perdido, entre muertos y mutilados, más de seis millones de hombres, que constituirían la flor de la nación.

MARRUECOS

El parte de hoy

El alto comisario participa a este ministerio lo siguiente:

«Ayer, a unos dos kilómetros de Puente Internacional en carretera de Tánger volcó automóvil correo, resultando el español Antonio Villada muerto y nueve heridos en su mayoría levemente los cua es hay un español llamado Antonio Núñez y los restantes son moros y hebreos.»

Las negociaciones de paz

Se sabe que el crucero «Reina Regente», que estuvo varios días fondeado frente a Alhucemas con motivo de las negociaciones de paz, zarpó el sábado con rumbo a Río Martín, llevando al secretario general de la Alta Comisaría.

Ha quedado en Alhucemas el amel del Rif, Dris-Er-Riffi, para ultimar algunos detalles relacionados con las negociaciones entabladas con Abd-el Krim.

Frente a estas satisfactorias noticias llegan otras del campo que atribuyen a los rebeldes propósitos belicosos durante la Pesca de Aine-Kebir.

Las autoridades están en antecedentes de lo que se trama, y se sabe que el general Martínez Anido ha adoptado todo género de precauciones contra cualquier golpe de mano que intente el enemigo.

Muerte de un alférez.—Un banquete.—Otras noticias

Ha fallecido en el hospital el alférez de Regulares Sr. Perea, que fué herido en el combate del día 5.

El domingo se verificó un banquete en honor del coronel Ferrández Pérez, y hoy otro como homenaje al capitán Rodrigo.

Las escuadrillas aéreas han descubierto varias concentraciones rebeldes en las avanzadas.

En el zoco El Arbá se ha presentado una epidemia extraña, que está causando muchas víctimas.

Los médicos se disponen a estudiarla. El hermano de Dris-Ben Saïd ha desistido de trasladar el cadáver de éste en vista de las dificultades que opone la Sanidad.

Abd-el-Kader ha adoptado precauciones para evitar los robos que vi realizando en Beniscar una partida compuesta de diez caballos de Beni Urriguel.

Se han producido graves averías en el cable de Melilla a Málaga.

Las escuadrillas de cazas han descubierto entre os cauces de los ríos Medul y Kert una trinchera rebe de que ha sido destruida.

Según comunican de la posición principal de Tizzi-Azza, se han hundido allí varias travesías del departamento ocupado por los Zapadores, resultando éstos milagrosamente ilesos.

Desde la posición de Azib-Midar se percibía anteayer intenso tiroteo. Por confidencias se supo poco después que se trataba de los caballos de Beni-Tuzin, quienes dirimían antiguas rencillas.

Abd-el-Krim ha puesto en libertad a cuarenta jefes de dicha cabila, los cuales estaban presos en Axdir a causa de haber maltratado a un emisario del jefe de Beni-Urriguel.

de Melilla, y a este fin abrirán diversas suscripciones. Según ha anunciado el catedrático Sr. Olariaga, el ministro de Estado se propone visitar esta zona en la primera quincena de Agosto.

De Larache

Existe gran disgusto entre elementos bancarios de esta plaza por haber disminuido la circulación de la moneda de plata hassani. Se afirma que los elementos colonistas de Tánger vienen exportando dicha moneda al extranjero, sin más finalidad que invadir Marruecos con moneda marroquí en francos níquel y billetes argelinos, puestos en circulación por los franceses.

El comunicado de anoche

«Noticias oficiales de Marruecos.—Parte de Guerra del día 8 de Julio de 1923.

Alto comisario de España en Marruecos comunica a este ministerio lo que sigue: Sin novedad en todo el territorio del Protectorado.»

Banquete a Matilla

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra obsequiaron el sábado por la noche con una cena íntima en el Centro del Ejército y de la Armada a su amigo y compañero el culto comandante de Infantería D. Aurelio Matilla, con motivo de las brillantes defensas que últimamente ha hecho en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, y también para testimoniarle su afecto y su reconocimiento por lo mucho que siempre los ha auxiliado en el mejor cumplimiento de su misión.

En el acto reinó la más cordial alegría.

RECTIFICANDO UNA NOTICIA

Santander 7.—Se desmiente la versión dada del suceso que ayer ocurrió en las proximidades del pueblo de Hoznayo, cuando una pareja de la Guardia civil conducía dos detenidos.

No resultó muerto uno de los guardias, sino solamente con heridas de carácter grave. La versión oficial es la siguiente:

En las inmediaciones del pueblo citado una pareja de la Benemérita conducía dos detenidos, cuando observó que un individuo se ocultaba en la cuneta.

Le dieron el alto, y el cabo ordenó a su compañero que viera qué clase de individuo era el caminante. Este se cayó la gorra, sacó una pistola y disparó tres veces sobre el guardia.

Luego se dió a la fuga, y no pudo ser detenido por el cabo por no abandonar la vigilancia de los conducidos.

El desconocido corrió campo traviesa, perdiéndose en el monte. El herido se llama Carlos Casado Pérez. Fué recogido por los vecinos de dicho pueblo y trasladado al cuartel, donde se le apreciaron heridas graves en ambos muslos.

La Guardia civil sospecha que el agresor es el presidiario fugado del penal de Dueso hace dos días, Rómulo González Alvarez, condenado por la Audiencia de Badajoz, como autor de doble asesinato, a cadena perpetua y veinte años de cadena temporal.

EL SIETE DE JULIO

Fiesta de los milicianos

Con el ceremonial de costumbre se celebró el sábado, en el templo de San Francisco el Grande, el solemne funeral en sufragio de los milicianos y de los socios de la sociedad de Milicianos nacionales muertos en defensa de la libertad. Asistieron representaciones civiles y militares y numeroso público.

En la plaza de San Francisco rindió honores una compañía de Infantería, con bandera y música.

Terminado el funeral el batallón de Milicianos nación les desfiló por la calle del Siete de Julio, en cuyo arco, y siguiendo la tradicional costumbre, figuraba una corona ofrecida a la memoria de los héroes que sacrificaron sus vidas en aras de la Patria.

EN LA EXPOSICION DE ORFEBRERIA

Conferencia del Sr. Cavestany

Don Julio Cavestany dió el sábado una conferencia sobre «La orfebrería en la Edad Moderna y la Real Platería de Martínez».

Reseñó la evolución artística e industrial de la orfebrería en la Edad Moderna, haciendo un estudio completo de la legislación sobre la materia, y citó muchos de los curiosísimos privilegios, pragmáticas, cédulas y breves que obtuvieron los orfebres de los Reyes y pontífices a través de la historia y que defina el ambiente complejo y singular en que vivieron siempre los artifices plateros. Guió al auditorio en una visita rápida a la Real Fábrica de Platería, llamada vulgarmente de Martínez, muy interesante por su instalación de máquinas y talleres; demostró que el reglamento por el que se rigió, aún hoy puede servir de modelo en su aspecto artístico y social.

«E: ello—dijo el conferenciante—se advierte a la inteligencia que hubo entre el gran Rey Carlos III y el gran orfebre D. Antonio Martínez Barrio». Finalmente se lamentó de que perdiése Madrid aquel edificio de la Platería, tan madrileño y típico de la época, que era ornato del paseo del Prado. El público aplaudió su interesante y notable disertación. Hoy queda clausurada la Exposición.

Complot revolucionario

Budapest, 8.—Continuando la Policía las pesquisas para el descubrimiento de todas las ramificaciones del complot, ha logrado averiguar que el Círculo comunista de propaganda estaba sostenido con fondos procedentes de Rusia.

Los envíos de dinero suman muchos millones de coronas, y todavía tienen más valor los envíos en ahuajas y piedras preciosas.

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

IA DE AYER TARDE

Por los toros, corrida. Por los diestros, novillada

Dominguín, Mariano Montes y Gavira, se las entienden con seis Palhas.—El ganado, de presentación, bien; en comportamiento, regular.—Los diestros, ídem, ídem

¿Hay que abreviar? ¡Pues abreviemos! Tarde senegalina. Entrada floja. Trianeras me devuelve los trastos... de escribir. —Gracias—le digo—por tus brillantes suplicas durante mi triste estancia de Sevilla. Lo que más me gustó fué tu manera de hablar respecto de los nuevos fenómenos. Y lo confirmo, maestro. El único fenómeno, como usted ha sostenido siempre, fué al que se ya se ha retirado: al «hermanito» de José el de las Trianeras.

—Sin olvidar al excelentísimo señor don José Gómez Ortega. —Y pare usted de contar. —No; que voy a contar lo ocurrido ayer tarde en la plaza de Madrid con los bichos de Palha—dos superiores—y los diestros Dominguin, Mariano Montes y Gavira, ninguno superior.

Domingo González

Dominguín se encontró de primeras con un berrendo en negro, cejirote, con todas las trazas del buey, que quiere recoger cuando no siente puya.

Le ofrece el capote tres veces y otras tantas no encuentra bicho.

Tras el primer puyazo, logra dar un farol espeluznante, de los que pocos como él saben darios. Y vino la ovación.

El buey, que tuvo poder con los caballos no bravura, demostró su condición hasta la última hora, en que no mal pareció el bicho, Dominguin logró hacerle una faena de las llamadas de «a salir del corral» y terminar con éste de una gran estocada de las que tumban sin puntilla. El muchacho se retiró a la enfermería con la manojuerda herida, mientras el «otro» era pitado en el arrastre.

En el cuarto, bravito y gordito, oyó Domingo muchas palmas con sus verónicas y su farol y sus lanceitos de frente por detrás.

Y tras de ver ir por el aire y afortunadamente ileso a su compañero Montes a la salida de un quite; y presenciar una insulsez de los banderilleros y ver rodar a un peón, realizó una faena destacando pases bonitos, ayudado por bajar y empleando otros en que el bicho le comía el terreno, y concluyó en una buena estocada, algo perpendicular que mereció más aplausos de los pocos que le concedieron.

Mariano Montes

Mariano Montes se encuentra en el segundo, negro, zancudo, con un toro mejor que el primero y hace cuatro tonterías que pudieran costarle caras, pues se metió en terreno difícil. ¡Qué farol al aire! Luego obtuvo palmas en un coleo fulastre con motivo de una caída al descubierta.

A la hora suprema, después de haber sido detenido un muchacho que quizá iba por los laureles de Mariano, éste, emplea una faena parecida a la de Dominguin en el primero, con

DESGRACIA EN VILLALBA

El jefe de la estación es arrollado y muerto por un tren

En la estación de Villalba ocurrió el sábado una desgracia de la que fué víctima don Manuel Vasco, jefe de la cita a estación.

El tren descendiente de Irún, número 4, arrolló al Sr. Vasco, que quedó tendido sobre la vía.

Cuántas personas se hallaban en el andén de la estación, víctimas de la emoción natural por la desgracia que acababan de presenciar, trataron en los primeros momentos de acudir en socorro del Sr. Vasco; pero todos los auxilios resultaron inútiles, porque el jefe de estación había muerto en el acto del atropello.

El Juzgado de San Lorenzo de El Escorial practicó diligencias con motivo de lo ocurrido y tomó declaración al maquinista del tren de Irún.

Ecos de Sociedad

Mañana martes, festividad de Santa Amalia, celebrarán sus días las marquesas de Silvea y San Juan de Buenavista; condesa viuda de Andino; señoras de Canthai, viuda de Cavanilles, Topete, Cienfuegos, viuda de Corral, Cubillo y Oñate, y señoras de Cavajal, López Doriga e Ibarra.

El próximo miércoles, festividad de Nuestra Señora del Milagro, celebrarán sus días las marquesas de Montealegre y viuda de Albolote; condesas de Moral de Calatrava y viudas de Crom y Romée; baronesa de Anllina; señoras de Arroyo y Manuel Villena, Calderón y Ceruelo, Leon y Ramos (D. Eduardo.) y Piqueras, y señoras de Núñez y Topete, Avial, Kichi, Sangro y Santa Cruz y Bahía.

Sus Majestades los Reyes D. Alfonso y doña Victoria, acompañados de la duquesa de San Carlos y del marqués de Viana, asistieron el sábado por la noche a la comida celebrada en la Embajada de Francia.

Acompañado de su distinguida señora salió anoche para Hendaia, donde piensa pasar el verano, el ex ministro de la Guerra, general Luque.

HUELGA DE CIEGOS

Manchester.—Cien ciegos de ambos sexos, empleados en una institución de Manchester en la confección de cepillos, esteras, cestería, medias y vestidos, acaban de declararse en huelga por haberles reducido el salario.

coladuras, achuchones y molinetes falsos ¡Valiente como el otro, pero no tan vivo!

Pone fin a su primer cotaró con una estocada corta a toro parado y otra mejor que le vale unas poquitas de palmas.

En el quinto, colorao y bien afilao, lanceó mirando a los cuernos y a la salida del primer quite sufrió una tarascada y no una desazón por milagro.

Con la muleta puso gran voluntad, pero como no halló toro no pudo lucirse ni con la mano izquierda, que trató de emplear, ni con la derecha.

Con el estoque estuvo más afortunado: un gran volapié y una gran ovación.

Enrique Cano

Gavira se las entiende en primer lugar con un toro bravo, negro y gordo, que salta al callejón frente al 8 y le da un sopapo a un monosabio y rompe luego tablas y vuelve a salir al ruedo.

Salida al bravo animal con varios lances que pudieron haber sido mejor si no hubiese habido atolondramiento con motivo de lo ocurrido.

Y después de ver un gran puyazo de los que forman época—¡oh gran Marinero!—coge los palos y coloca un excelente par de dentro a afuera, otro de poder a poder y otro de frente que le valen muchas palmas; y con la muleta barre los lomos, está cerca y está valiente, ¡qué torito más precioso!, y con el estoque larga un buen pinchazo y luego otro igual y después media en todo lo alto y... un descabello al octavo golpe, previo aviso de la Presidencia y seguido de una ovación... ¡el toro en el arrastre!

En el último, berrendo en negro y largo, estuvo peor lanceando, sin destacar ni una mediana verónica.

Luego, quizás imbuído por lo pesado que estuvieron sus banderilleros, muleteó para ganar el terreno perdido por aquellos, y con dos pases de pitón a pitón y una estocada cazadora, habilitados, dijo:

—Finis coronat opus.

José el de las TRIANERAS

Partes facultativos

Durante la lidia del primer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Domingo González, Dominguin, con una herida situada en la cara palmar de la mano izquierda.

Lesión que no le impide continuar la lidia. También ingresó en la enfermería durante la lidia del tercer toro el mozo de plaza Victoriano Hernando con lesiones múltiples en la cara y una herida por arrancamiento en la cara anterior de la región derecha.—Doctor Segovia.

EL GENERAL VILLALBA

Guardando las vacaciones del Consejo Supremo de Guerra y Marina, pasado mañana sale para Jaén el general Villalba.

Va a estudiar las fortificaciones de aquella plaza y preparar la conferencia que ha de dar, a fin de mes en el Estado Mayor Central, a los coroneles que asistan al curso especial dispuesto de Real orden.

Elementos de fortificaciones rápidas

Esta tarde, junto al embalse de la presa de Santillana, al norte de Colmenar, se verificaron pruebas de conjunto de fortificaciones rápidas de campaña, inventadas por el comandante de Ingenieros D. Miguel García de la Herrán, para lo cual ha venido de Sevilla una sección del tercer regimiento de Zapadores, que ya la conocen.

Estos días pasados se han verificado pruebas parciales.

A las de hoy asistieron el Rey, con el jefe de la Casa militar, general Milláns del Bosch, y su ayudante, comandante señor Vigón; el ministro de la Guerra y subsecretario, el capitán general señor Muñoz Cobo y gobernador militar señor duque de Tetuán general Heredia, el comandante general de Ingenieros Sr. Montero y la Comisión de experiencias presidida por el jefe de la misma, general Los Arcos.

La huelga del personal de autobuses

La Sociedad General de Autobuses envió anteayer al gobernador una note, según la cual el servicio de autobuses había quedado completamente normalizado.

No obstante esto, se advirtió poca circulación de vehículos, y en las primeras horas de la noche el servicio fué suspendido.

Se han registrado a guisa crónicas más que en días anteriores. Hubo más de un caso en que se produjo gran alarma entre los viajeros, al extremo de abandonar los carruajes.

El presidente de la Sociedad La Velocidad confirmó ante varios periodistas el rumor de que, en breve plazo, se declare el paro general del transporte en Madrid.

Toda la correspondencia diríjase al Apartado número 320

EN EL ATENEO

Conferencia del Sr. Ortega Gasset sobre las responsabilidades

En el Ateneo, ante público muy numeroso y distinguido, disertó ayer tarde D. Eduardo Ortega Gasset acerca de las responsabilidades.

Al ver—comenzó diciendo el conferenciante—surgir como un imperativo de la opinión nacional, de ordinario tan desmayada y tan incierta, el anhelo de que se haga justicia, de que se definan y se exijan las responsabilidades, se definió el alma colectiva en prenda de que el pueblo español se regenera, de que ha de imponerse a los organismos políticos para que éstos depuren su falta.

España ansia que recaigan sanciones, porque de este modo se cumplirá la justicia, y además, porque tras los castigos severos se seguirá el mejoramiento de nuestra vida pública. En nuestro país, el impunitismo es tradicional. Aquí, como en otros tiempos, dirigen los destinos de la nación hombres como el canónigo Escóquiz, que entregó inermes a patria a Napoleón y luego escribió un libro en que trataba de justificar sus punibles errores. Igual que ahora los Escóquiz que nos llevaron al desastre escriben libros defendiendo su gestión.

Hay que reclamar mucho de los que hablan de responsabilidades difusas. Es verdad que todo está corrompido en nuestros días; pero los que tratan de castigarlo todo y de que el pueblo aspire a corregir en un solo momento todas las impurezas, buscan la impunidad son impunitos disfrazados.

Actualmente estamos ante el gran proceso marroquí. Yo discrepo de las habilidades de los rúbalas, discrepo del infuisto (x ministr) Sr. Alcalá-Zamora. A mi juicio existen figuras de delito, bien definidas en la Constitución y en el Código penal; pero no conviene empuñer la cuestión, descendiendo a buscar interpretaciones a la ley.

Eso desearían los legalistas, sin comprender que la verdadera justicia, la proporcionalidad a la enorme responsabilidad contraída, sólo podrá hacerse efectiva por el campo revolucionario, entendiendo por revolución, no la que altera el orden público en las calles, sino la imposición soberana de la voluntad del pueblo.

Las responsabilidades del desastre se inician con la famosa operación de policía ordenada por el Sr. Maura. Desde entonces se suceden las faltas unas a otras. Improbable tarea sería la de examinar el informe montón de las culpas y de los delitos.

Citó el Sr. Ortega y Gasset casos típicos, entre ellos la gestión ministerial del marqués de Cortina, y aludió también al Sr. Sánchez Guerra al hablar de los hombres públicos que hacen compatibles sus elevados puestos políticos con sus concomitancias con ciertas Sociedades económicas.

Finalmente—concluye diciendo el orador—, es preciso, parodiando la frase histórica, que el pueblo abra bien los ojos o los cierre definitivamente.

Por el tratado franco-español

París 7.—La Cámara de Comercio de Cete ha dirigido una extensa carta al ministro de Comercio exponiendo las verdaderas causas de la crisis vitícola francesa.

En ella declara que el derecho de Aduana actualmente en vigor tiene completa eficacia, y que la crisis vitícola no es debida a la exportación de vinos extranjeros, sino a la exageración de las tarifas ferroviarias, «verdadera muralla de la China entre el productor y el consumidor».

También la Cámara de Comercio de Estrasburgo ha enviado una comunicación al Gobierno francés diciendo que como le denuncia del Tratado comercial francoespañol beneficiaria, sobre todo a Alemania, pide, no solamente que sea mantenido, sino transformado en acuerdo definitivo.

Por último, la Cámara de Comercio de Reims, en su última sesión, ha acordado volver a llamar la atención del Gobierno sobre las consecuencias desastrosas que tendría para la exportación francesa la ruptura de las relaciones francoespañolas. Protesta nuevamente contra cualquier modificación del acuerdo que podría «carrear la ruptura».

Parece ser que los diputados del departamento del Sena inferior han conseguido la seguridad de que el acuerdo con España no será denunciado.

En la actualidad gestionan que se dé satisfacción a los importadores en lo referente a Portugal.

EN EL HOSPITAL MILITAR

Anteayer en el Hospital Militar de Carabanchel la reina doña Cristina impuso solemnemente el brazalete rojo, distintivo de las enfermeras de San Vicente de Paúl para el servicio de los hospitales militares, y entregó el diploma correspondiente a 27 hermanas de la Caridad, que constituyen la segunda promoción de un nuevo instituto auxiliar de los hospitales militares.

Asistieron al acto el capitán general, señor Muñoz Cobos, el gobernador militar de Madrid, señor duque de Tetuán, los médicos del hospital y muy selecta concurrencia.

La Reina, que llegó en automóvil, fué recibida a entrada del hospital por el director del establecimiento y los médicos y entre dos filas de soldados heridos o convalecientes que se apiñaban a su paso como para poder testimoniarse más de cerca su admiración y respeto, pasó a la sala donde había de celebrarse la simpática ceremonia. Allí fué recibida a los acordes de la Marcha Real.

El director del Hospital, D. Venancio Plaza, pronunció unas frases muy sentidas y muy sinceras de admiración hacia la Reina madre por sus acrisoladas virtudes, y de elogio para las nuevas enfermeras de San Vicente de Paúl, cuya misión—dijo—inspirándose siempre en la caridad, viene a suplir ahora en los hospitales la labor del practicante y ocupa el puesto de la madre lejána a la cabecera de los dolientes.

A continuación el comandante médico don Gregorio Gonzalo, que ha sido el profesor de las nuevas enfermeras, en nombre de éstas y en el suyo propio dió las gracias a la Reina por haberle dignado honrar con su presencia aquel acto e imponer por sí misma los brazales distintivos a las hermanas.

Terminada la imposición de los brazaletes, las hermanas interpretaron con mucha brillantez un himno magistra de Rossini a la Caridad y entre entusiasmas vivas a la Reina y al Rey salió doña Cristina del salón, seguida de los invitados.

A éstos se les obsequió con un espléndido «lunch» al aire libre en los jardines del hospital. En mesa aparte presidía la Reina con el capitán general y el gobernador militar.

El acto resultó en conjunto muy brillante y simpático, siendo muy felicitados por su excelente organización, tanto el director del hospital como la madre superiora de las hermanas de la Caridad.

Del Supremo de Guerra y Marina

Hoy ha continuado el Pleno la reunión interrumpida el sábado, para el examen de recompensas y ascensos.

Luego se reunió la sala de justicia para el examen y revisión de expedientes de trámite.

El accidente a los hermanos Quintero

Se reciben nuevas noticias del accidente de automóvil que sufrieron el viernes por la tarde los ilustres autores Sres. Alvarez Quintero y de la que ya dimos noticia a nuestros lectores.

Parece que las circunstancias del hecho hicieron temer en los primeros momentos una mayor desgracia, pues milagrosamente escaparon, como el mecánico, con vida, y que las consecuencias no son tan leves como ayer se creyó, pues el reconocimiento médico ha revelado que Joaquín Alvarez Quintero tiene fracturada la pierna derecha. Por fortuna, su estado general es satisfactorio, y el dictamen facultativo, optimista.

Los demás personas que ocupaban el «auto» sufrieron: Serafin, lesiones en la frente que hicieron necesarios varios puntos de sutura; doña Candelaria Quintero, madre de los aplaudidos autores, contusiones muy fuertes en una pierna y sus hermanas Currita y María, heridas en la cara y erosiones de poca importancia, respectivamente.

Dió aviso del accidente el vecino de El Escorial D. Félix Moreno, que pidió auxilio al Colegio de Carabineros, de donde salieron varias personas y se facilitó la camilla para el traslado al pueblo del herido más grave. Los demás fueron conducidos a El Escorial en automóvil.

Durante todo el día de hoy el vecindario de El Escorial y los veraneantes han testimoniado muy expresivamente el afecto que sienten por los admirados autores.

Los hermanos Quintero salieron de Madrid en automóvil el viernes, a las seis de la tarde, acompañados de su madre, doña Candelaria Quintero y sus hermanas, Currita y María. Se dirigían a El Escorial a veranear, como hacen todos los años, en su quinta «Consolación», del paseo de Carlo III, número 8.

Cuestión terminada

Ayer, tras una nueva y laboriosa tramitación, quedó definitivamente terminada la cuestión pendiente entre los Sres. Sánchez Guerra y Aguilera.

Por la mañana recibió el presidente del Senado la visita del teniente coronel Sr. Borrero, ayudante del general Aguilera, quien era portador de una carta de éste, en la que le rogaba que para salir al paso de versiones erróneas relata oficialmente lo ocurrido en el despacho del Senado.

Pareció bien al conde de Romanones esta petición, y redactó una nota, que consultó con los Sres. Sánchez Guerra, marqués de Alhucemas y los generales Aguilera y Aizduru.

Salvo la del general Aguilera, recibió el conde las conformidades inmediatamente, y en espera de la del presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina envió la nota a los puru.

Como esta última aprobación tardaba, se mandó retirar la nota, y esto dió lugar a la creencia de la que la cuestión se había agravado.

No era así, porque a las nueve de la noche un amigo del conde de Romanones, en ausencia de éste, recibió una carta, en la que el general Aguilera daba por buena la referencia del incidente que se le había consultado.

La nota, autorizada por todos los interesados, dice así: «Siendo varias las versiones que se han dado del incidente ocurrido entre los Sres. Sánchez Guerra y Aguilera, no es de extrañar que algunas de ellas sean inexactas y ante esta inexactitud, el general Aguilera ha recurrido al presidente del Senado rogándole que rectifique las versiones erróneas que del hecho han circulado».

El conde de Romanones manifiesta que después del incidente ocurrido en su antedespacho del Senado entre los mencionados señores, y en el que se llegó a vías de hecho por parte de ambos, juzgó que era indispensable una reconciliación inmediata a la cual, las circunstancias que acompañaron al incidente, por la caballerosidad de los Sres. Aguilera y Sánchez Guerra había de estar propicia.

Reunidos los expresados con los señores presidente del Consejo, ministro de la Guerra y conde de Romanones, después de mutuas explicaciones se llegó a una reconciliación completa, estrechándose las manos.

Esto es, en síntesis, lo ocurrido, y toda otra versión tendenciosa sólo puede servir para envenenar los ánimos sin beneficio de nadie.

TRIBUNALES

En el año 1917, cuando estaban en vigor disposiciones dictadas por el ministerio de Hacienda, en relación con la tenencia y circulación de harinas, el Sr. Berenguer, propietario de unas fábricas y molinos harineros, envió en un carro de su propiedad unos sacos de harina desde un molino distante cinco o seis kilómetros de Valencia, a uno de los locales que poseía en esta última ciudad, pero al llegar al término municipal fué detenido el carro y aprehendido el género por no llevar la correspondiente guía.

La Junta administrativa acordó el decomiso disponiendo además que se pusiera el hecho en conocimiento del Juzgado, donde se incoó el correspondiente sumario.

En Enero del corriente año se celebró el juicio oral de aquella causa, y el Sr. Berenguer fué condenado al pago de 1.350 pesetas de multa, pérdida de la harina y costas, todo ello como autor de un delito de contrabando.

Interpuso recurso de casación contra esta sentencia, lo sostuvo ante el Tribunal Supremo, a nombre del repetido Sr. Berenguer, el distinguido letrado D. Manuel Gullón y García Prieto, quien en brillante informe alegó que si bien en el momento de realizarse los hechos y con arreglo a disposiciones del ministerio de Hacienda, la circulación de harinas estaba sometida a ciertos requisitos, y se precisaban algunos documentos, como la guía, en la fecha en que se celebró el juicio oral y dictó la sentencia estaban aquéllas derogadas, y se declaraba totalmente libre la circulación de las harinas, por lo que, con arreglo al artículo 23 del Código civil no podía en modo alguno considerarse delictivo en el momento del fallo el hecho de la circulación sin la guía mencionada.

La Sala segunda del Tribunal Supremo, de conformidad con las pretensiones sostenidas por el Sr. Gullón, dictó sentencia, casando la recurrida y absolviendo al Sr. Berenguer.

El Congreso Eucarístico en París

París.—En Notre Dame se ha celebrado hoy una importante ceremonia, bajo la presidencia del obispo de Nitro (Checoslovaquia). El canónigo Thellier de Poncheville habló en términos muy elocuentes de la «Eucaristía como garantía de la vida eterna».

En la sección de estudios de hombres el diputado Sr. Guibal trató del tema «Las procesiones y los Santos Sacramentos». Su disertación se mantuvo siempre en términos muy elevados, y el Sr. Guibal recibió muchas felicitaciones.

En la sección de damas el redactor jefe de *La Croix*, Guiraud, habló del «Reclutamiento sacerdotal», y obtuvo un gran éxito oratorio.

En las iglesias de París se han celebrado también misas de comunión. Hoy por la tarde se ha celebrado en el Trocadero la última reunión del Congreso Eucarístico Nacional francés.

El padre Judeaux habló del sacrificio; monseñor Tissier, obispo de Chalons, disertó sobre el sacerdocio católico y la Transubstanciación. Por último, el cardenal arzobispo de París, monseñor Dubois, pronunció el discurso de clausura, invitando después a los reunidos a acudir a la solemne función que el domingo se celebrará en Notre Dame. Al terminar dió las gracias a los congresistas y se felicitó del éxito del Congreso, que ha resultado una espléndida manifestación de fe y de piedad.

Estudiantes norteamericanos en España

San Sebastián.—Procedente de París llegaron en el rápido 42 alumnos del Instituto de las Españas de Madisop (Norte América) los cuales vienen a España en viaje de estudios. Fueron recibidos por el Sindicato de iniciativas y la Junta de Estudios Vascos.

Después de desayunar en la fonda de la estación subieron al monte Igueldo. Más tarde visitaron el Museo de Oceanográfico, la Diputación y el Ayuntamiento y almorzaron en el Casino.

Por la tarde marcharon en el expreso a Burgos.

En honor del cardenal Reig

Toledo 7.—Mañana celebrará la Real Congregación Militar de la Academia de Infantería en el salón de actos del Seminario una velada en honor del Cardenal Primado, con arreglo al siguiente programa:

1. «Saludo de bienvenida».
2. «Vanias ilusiones», poesía humorística.
3. «Cuplés del Botones», solo de triple, con acompañamiento de orquesta.
4. «Cobardía», monólogo en prosa y verso.
5. «La coronación de la Virgen de los Desamparados», grandiosa película de las fiestas valencianas.
6. «A la orden de su emnencia!», estrofas patrióticas.
7. «Los dos ciegos», zarzuela en un acto.
8. «Himno final» (coros y orquesta), J. Serano.

Además se proyectará la película titulada «La entrada solemne del cardenal Reig en la ciudad de Toledo», que indudablemente ha de despertar interés.

El Congreso de Educación Católica

La Comisión organizadora del primer Congreso de Educación Católica ha quedado constituida así:

doña María Luisa Ramos, doña Luisa Díaz Rocart, señorita Juana Sicilia, señorita Carmen Cuesta, señorita Adela Fernández Blanco, señorita Josefa Segovia, señorita Rafaela García de la Cruz, doña Dominica Alonso, doña Antonia Medrano y doña Miliagos.

Secretario general: D. Alvaro Gil Albacete. Secretarios: D. Francisco Carrillo y D. Antonio Rodríguez.

El Comité ejecutivo lo forman D. Segundo Espeso, reverendo padre Ruiz Amado, S. J., D. Pedro Poveda, D. Miguel Veras y D. Rufino Blanco Sánchez.

Por los ministerios

FOMENTO
Los ferroviarios despedidos

El Sr. Gasset recibió esta mañana una comisión de ex ferroviarios, que fueron despedidos en la huelga de 1917.

Contestó que estudiará el asunto, si bien cree que las Cortes son las únicas que pueden resolver el caso.

Notas políticas

La situación en Barcelona

Según las últimas noticias del gobernador de Barcelona, la situación de aquella capital no ha sufrido cambio notable en las últimas veinticuatro horas.

Sigue la huelga de transportes, habiendo circulado ayer 20 tranvías durante la mañana y algunos más por la tarde.

Hay a primera hora salieron de las cocheras 75 coches tranvías.

Se han intentado algunas coacciones, habiéndose logrado detener a los autores.

En la cochera subterránea de los tranvías se presentaron tres individuos, los cuales intentaron coaccionar al personal que se disponía a reanudar el trabajo.

Una pareja de la Guardia civil al lí de servicio al advertir la maniobra de los recién llegados, intentó detenerlos, dándose uno a la fuga; otro se resignó a la detención, pero el tercero, para eludir, forcejeó con uno de los guardias, y al observar el compañero de éste que intentaba arrebatarle el fusil, disparó sobre el agresor, hiriéndole tan gravemente que falleció antes de llegar a la Casa de Socorro.

Las diligencias practicadas para el esclarecimiento de este suceso han comprobado la exactitud de la versión dada por los guardias, con la que parece se halla conforme incluso la referencia del compañero del muerto que ha sido detenido.

Respecto de los rumores que han circulado acerca de dificultades que se decía existían para el abastecimiento de la población manifestó el duque de Almodóvar que no tenía de ellas la menor noticia, sabiendo, por el contrario, que los pescaderos que el sábado secundaron la huelga se disponían hoy a reanudar el trabajo.

Terrible accidente de automóvil.—El Sr. Gullón en peligro

El señor duque de Almodóvar del Valle refirió hoy a los periodistas un terrible accidente de automóvil ocurrido ayer en la carretera de Torrelodones en el que cortió gravísimo riesgo el subsecretario del ministerio de la Gobernación Sr. Gullón.

Paseaba éste en automóvil en compañía de sus tres hijos y de su madre política cuando otro automóvil que pretendía adelantarse dió al Sr. Gullón un fuerte empujón en el juego delantero, lanzándole hacia la cuneta y haciéndole caer por un terraplén en el que dió una vuelta completa, por lo que quedó el coche en su posición normal.

En el accidente, el Sr. Gullón sufrió diversos magullamientos que le han obligado hoy a guardar cama.

También se encuentra en cama con fiebre y fuertes magullamientos la madre política del subsecretario.

Los tres hijos de éste solo sufrieron, felizmente ligeras erosiones.

Para quien el accidente tuvo fatales consecuencias fué para el lacayo del subsecretario, que, a la vez, es guardia civil, y el cual al darse cuenta del accidente, se arrojó del coche con tan mala fortuna que fué a estrellarse contra unas peñas muriendo instantáneamente.

Asunto terminado

Contestando a un periodista que le preguntó qué había del incidente entre los Sres. Aguilera y Sánchez Guerra, el jefe del Gobierno manifestó esta mañana que éste es asunto definitivamente terminado con la nota que el sábado por la noche hizo pública el señor conde de Romanones.

Despacho con el Rey

Esta mañana despacharon con S. M. el jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

El Sr. Alba manifestó a los periodistas que está completamente restablecido de la afección catarral que ha padecido y que éste es asunto definitivamente terminado con la nota que el sábado por la noche hizo pública el señor conde de Romanones.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

Se acordará en éste el programa parlamentario de la presente semana y se examinarán proyectos de ley y expedientes de diversos departamentos ministeriales.

También se tratará de los asuntos de Marruecos y de Barcelona.

TEATROS

COMICO.—Homenaje a María Palou y a Felipe Sassone

El homenaje a Felipe Sassone y a María Palou verificado en el Teatro Cómico para celebrar el triunfo obtenido por el primero con el estreno de su hermosa comedia «¡Calla, o cazón!», resultó realmente emocionante.

Durante la representación de la Comedia, las ovaciones al autor y a la artista insuperable se repitieron, entusiastas, muchas veces. Y al terminar la obra, el poeta López Alarcón y el empresario y comediógrafo Martínez Sierra leyeron unas cuartillas bellísimas, que fueron interrumpidas por los aplausos incessantes del público.

Manolo Machado, el crítico y poeta, fué también ovacionado después de la lectura de esta hermosa poesía:

Concepto, al estilo clásico, en honor de María Palou

No he admirado nunca nada.
Sólo me ha ocurrido amar.
Admirar—por no mirar—
la gente desocupada.

Por esta regla sentada,
ha de venir la excepción
que la confirme, en razón
de no haber regla sin ella.
Yo admiro... a una mujer bella,
con talento y corazón.

Ahora me viene a decir
que corazón y talento
y belleza es un portento
que se lleguen a reunir.

Mrs como acabáis de oír
la maravilla soñada
queda la regla probada
con la excepción que tenía.
Y es... admirar a María
quien nunca ha admirado nada.

Porque es bella. Y sólo ella
es bella con la agravante
de mudar a cada instante
la manera de ser bella.

Fulgura como una estrella
su talento. Y su pasión
adquiere tal expresión
sobre la escénica tabla,
que es un corazón que habla.
Pero... «¡Calla, corazón!»

Por último Felipe Sassone pronunció sentidas y elocuentes frases de gratitud, dedicando un justo y entusiasta elogio a María Palou, que es su musa.

El público, en pie, ovacionó con frenesí a los artistas.

En el restaurante Tourné se completó el homenaje a la Palou y a Sassone con un banquete, al que asistieron las más bellas actrices y los autores que actualmente residen en Madrid.

MAQUIAVELO

Bibliotecas públicas de Madrid

HORARIO PARA OTOÑO, INVIERNO Y PRIMAVERA

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos. Se encuentran abiertas todos los días laborables las bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2) de nueve a doce.

Real Academia de la Historia (León, 21), de diez a diez y seis.

Espectáculos

Estanque grande del Retiro

Todos los días deliciosos paseos en vapor, canoa y lancha.

En breve gran acontecimiento acuático. Carreras de patos, fiesta veneciana y concurso de natación por preciosas nadadoras que se disputarán un premio consistente en una hermosa copa de plata, regalo de la empresa.

¡¡Madridiños, al Retiro!!

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé).—A las 10,30, El agua de Lozoya.—A las 6 y 12, Los dos pilletes.

MARAVILLAS.—Tarde a las seis y 12 y noche a las diez y 12, Cinematógrafo, Isabelita, Azuri, Lolita de los Reyes, Carola and Mils, hermanas Resio, Fidalco, Pastora Imperio y Kamper.

COMICO.—A las 10,30, Calla Corazón.

ROMEA.—Cinematógrafo y variedades.—A las 6,30 y 10,30, Luis Esteo y La Cibeles, Luisa Esteo variedades empezarán a las siete y once en punto

NOVEDADES.—A las 6,30 y 10,30, Cain y Aba y La Cigüeñita.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stankeins (Suecia); laboratorio de cartuchos de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasá», buque de combate de 15.200 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triunfo». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sennel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 18.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.—Se admiten internos. PROFESORADO

PREVIO

- D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
- D. José Viqueiro, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés
- D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

OPOSICIÓN

- D. Emilio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
- D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
- D. Ciriano Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
- D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Correos.
- D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes (Retiro Obrero)... Contabilidad y Teneduría de libros.
- Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

PREVIO Y OPOSICIÓN: 60 pesetas mensuales.

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.

NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO. LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don CIRIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA y DON MARTÍN DE LEÓN, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matricula en la actual convocatoria: 255 alumnos

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910
VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA IBARRESA
ESCOPETAS FINAS DE CAZA
LIBAR
LOQUIZCOA - ESPAÑA

Azopardo y Cia
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

VENDEMOS

Cabriolés y Torpedos, 15, H-P.
Arranque alumbrado eléctricos, nuevos, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal

VENDEMOS

Cuatro camiones Krupp nuevos y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Anciens Etablissements Biétrex, Seylaive et Cie LEFLAIVE & CIE

La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: a La Chs Séyrière, SAINT ETIENNE; a L' B'ense-Borne, pres ANZIN; a B'ese-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Hornos (para Cemento y para Yeso)
Aparatos de elevación y transporte
Trabajos Hidráulicos—Laminadores—MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA

ORIA Y GALINDEZ COMPRA Y VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas. Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-M/ DRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL

Hijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correo

MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 6.500 id.

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el UCERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos, 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que ha demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la Patente Internacional.

Es la composición más antioxidante que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y copias pinturas preparadas "Lagolla".

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

Patente NATIONAL—patente DAMBOLINE (para carburos y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival mejor sistema ALADIN

